

В диссертационный совет 24.2.320.07
на базе ФГБОУ ВО
«Кубанский государственный университет»

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Гантемирова Казбека Рустамовича «Уголовно-правовая характеристика нарушения изобретательских и патентных прав», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Диссертация К. Р. Гантемирова представляет собой исследование темы, отличающейся несомненной актуальностью, теоретической и практической значимостью. Автор в целях достижения достоверности и полноты исследования применил как общие (анализ, синтез, индукция, дедукция), так и частно-научные (системный, социологический, компаративистский, статистический, формально-юридический) методы, изучил достаточный объем законодательного, теоретического и эмпирического материала.

Научная новизна предпринятого исследования определяется всесторонним изучением признаков состава нарушения изобретательских и патентных прав, проведенным на основе действующей редакции уголовного закона с учетом мнений отечественных и зарубежных ученых. Исследование данной проблемы на монографическом уровне в уголовно-правовой доктрине до настоящего времени не проводилось.

В диссертации впервые или с точки зрения авторского видения решены следующие имеющие теоретическое или прикладное значения вопросы: определены тенденции исторического развития уголовно-правовой защиты объектов патентного права в России; рассмотрены предпосылки и факторы установления уголовно-правовой охраны объектов патентного права и закономерности их развития; выявлены положения зарубежного уголовного права целой группы государств, заслуживающие внимания для дальнейшего совершенствования российского уголовного закона в соответствующей части;

сформулирована перспективная модель ст. 147 УК РФ; обоснована необходимость введения уголовной ответственности по названной статье исключительно для изобретений, требующих значительных творческих усилий, с предложением исключить из данной статьи полезные модели и промышленные образцы, и ряд др.

Следует отметить, что с поставленными целью и задачами докторант справился вполне успешно.

Содержание диссертации и достаточно высокий уровень ее выполнения свидетельствуют о наличии у К. Р. Гантемирова способностей к осуществлению исследовательской деятельности. Им продемонстрированы умение работать с нормативными актами, теоретическими источниками, материалами судебной практики, способность критической оценки законодательных установлений и доктринальных положений, корректного и результативного ведения научной полемики, сбора и обобщения эмпирических данных.

Эффективная реализация указанных способностей и умений позволила К. Р. Гантемирову создать обладающий бесспорной научной новизной монографический труд, содержащий комплекс представляющих научный интерес и имеющих теоретико-прикладное значение выводов, положений и предложений.

Достоверность, обоснованность выводов, предложений, сформулированных в диссертации, не вызывает сомнений. Результаты исследования обсуждались на кафедре уголовного права и криминологии Кубанского государственного университета, на которой выполнена диссертация. Они внедрены в учебный процесс юридического факультета им. А.А. Хмырова Кубанского государственного университета, Краснодарского университета МВД России и в правоприменительную деятельность.

Основные положения, выводы и предложения, сформулированные в диссертации, должным образом апробированы, будучи отраженными в 8 научных статьях автора, опубликованных в изданиях, рекомендованных ВАК

Минобрнауки РФ.

Вывод: диссертация К.Р. Гантемирова «Уголовно-правовая характеристика нарушения изобретательских и патентных прав» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для уголовно-правовой науки. Она полностью отвечает требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Казбек Рустамович Гантемиров заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Научный руководитель:

профессор кафедры уголовного права
и криминологии ФГБОУ ВО
«Кубанский государственный университет»,
доктор юридических наук, профессор,
заслуженный юрист РФ,
заслуженный работник высшей школы РФ



Леонид Александрович Прохоров

«28» марта 2025 г.

(350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149, ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет», тел. 8 (861) 219-95-01, e-mail: kup_kubgu@mail.ru)

Подпись профессора Леонида Александровича Прохорова заверяю:

